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令和８年４月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和８年４月２４日（金曜日）  午前9時00分開会 午前10時28分閉会 （1時間28分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     衞 藤   親 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長 後 藤 将 彰 

学校教育課長 渡 辺 竜 也 

社会教育課長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野 健一郎 

資 料 館 長 諸 岡   郁 （社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課教育総務係長  羽田野 真由美 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

報告第5号   豊後大野市職員懲戒取扱規程の一部改正について 

議事案件 

議案第 13号 旧豊後大野市立清川小学校跡地の処分について 

議案第 14号 旧豊後大野市立清川小学校施設の譲渡について 

議案第 15号 豊後大野市いじめ対策委員会委員の委嘱について 

議案第 16号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について 

議案第 17号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱について 

議案第 18号 豊後大野市立学校における学校運営協議会委員の委嘱について 

議案第 19号 豊後大野市図書館協議会委員の委嘱について 
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議案第 20号 豊後大野市図書館指定管理候補者選定委員会設置要綱の制定について 

 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

後藤教育次長 

 

 

 

それでは私から出席者の報告をいたします。本日の出席者は教育長を含む委員5名

で、欠席委員はございません。そして、教育委員会の事務局5名となっております。以

上、報告をいたします。それでは教育長よろしくお願いいたします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和８年４月定例会を開会いたします。                                    

(午前 9 時 00 分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

会議規則第 6条第 1項第 2項の規定に基づき令和 8年 3月 23 日開催の 3月定例

会及び 3月 24日開催の第 2回臨時会の議事録の承認を求めたいと思います。 

議事録は事前に送付しておりますので、事務局からの説明を省略し、承認手続きをい

たします。議事録について、何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、令和８年３月定例会及び第 2回臨

時会の議事録を承認することに、異議はありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名

を行います。２番 妻城 久子委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたい

と思います。異議はありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

下田教育長 異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は 報告事項 1件、

議事案件 8件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、教育長報告です。私から報告をさせていただきます。 

（令和８年４月教育委員会定例会資料から、［ＳＳＷ（スクールソーシャルワーカー）と解

決］について報告） 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

工藤聖朗委員 

 

河野調理場長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の主要な報告を順次、お願いします。教育次長から、お願いします。 

 

令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。 

 

ソーシャルワーカーの件ですけど、全相談件数が 4175 件、児童生徒の相談件数が

852 件、保護者が 533 件とだいぶ数字が合わないというか、他の数字はどうなってい

ますか。 

 

相談件数は児童生徒、保護者、教職員、地域の人その他いろいろあります。その主だ

ったものだけをそこに記載しております。 

 

他にございませんか。 

 

アレルギーは何のアレルギーが多いですか。 

 

卵とか乳とかです。他に、エビ、カニとかもございますが、卵が一番多いです。 

 

ほかに質問はありませんか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告について、終了します。 
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議案第 5号 豊後大野市職員懲戒取扱規程の一部改正について 

  

 

 

○議事案件 

議案第 13号 旧豊後大野市立清川小学校跡地の処分について 

議案第 14号 旧豊後大野市立清川小学校施設の譲渡について  

下田教育長 

 

 

後藤教育次長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

議案第 5号 豊後大野市職員懲戒取扱規程の一部改正について、事務局からの提

案と説明を教育次長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは付議事項については終了します。 

 

下田教育長 

 

 

後藤教育次長 

 

 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、議案第 13 号 旧豊後大野市立清川小学校跡地の処分について、事務局から

の提案を教育次長、お願いします。 

 

議案第 13 号と 14 号は関連性がありますので、一括説明でよろしいでしょうか。 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会別紙資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。衞藤委員はプロ

ポーザルの審査会に委員として参加していましたが、ご意見はございませんか。 

 

私はあまり賛成できないという立場です。実は賛否の意思を保留したかったです。な

ぜかというと、教育内容についてもう少し具体的な資料が欲しかった。特に道徳教育

に力を入れているというのでそのテキストを見たかった。それから偉人に関するテキス

トを作成しているということだったが、聖徳太子や伊藤博文など教科書に出ている程度

の説明しかなかった。ちょっと私が懸念しているのは、かなり右翼的あるいは国粋主義

的な教育が行われるのではないかという気がしています。そこのところの懸念・疑問が

解消される提案ではなかった。それと地域活性化に協力するというようなことも言って

いますけれども、（熊本県天草市）牧島で 21 年間在籍した割に、牧島の過去 2回の

国勢調査で人口が 320 人から 220 人ぐらい減っている。単発のイベントをやるぐらい

で大してこれといった効果は生んでいないという気もしましたし、どうも渡りに船というか

手を挙げたからそこで手を打ちましょうという安易な感じがしました。難しいとは思いま

すが、売り急ぐのではなくて他に手を挙げてくれる人がいないのか、ここしかなかった
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下田教育長 

 

 

 

 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

妻城委員 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

妻城委員 

 

 

後藤教育次長 

 

 

妻城委員 

 

ので、ここに決まるという感じがしてならなかった。残念ながら審査会で少数意見だっ

たのでここで決まるということでした。 

 

ありがとうございます。他の委員さんは今の衞藤委員みたいな詳しい内容の説明を受

けているわけではないので、議論をするのも無理があると思いますが、衞藤委員が懸

念されていることがプロポーザルの内容においてはあったということですが、プロポー

ザルの委員会としては全体の総意として賛成をしてその方向でいきたいということで

す。今後議会に議案を提案するために教育委員会に事前にこの方向性については

確認をしたいということで今日ご提案させてもらっていますけど、皆さんどうでしょうか。 

 

資料を見ないと、学校がどのような校風で教育内容がどうなのかみたいなところは、見

てみないと何とも言えないですけれども、やはり、そういうふうに感じるということは何か

しら引っかかるものがあるのだなというのを感じたのと、逆に言うと、皆さん賛成したとい

うところで何に期待をして、どういう風なことがこの地域に還元できそうかとか、そのあた

りを進めている方たちに聞きたいというところはあります。 

 

少し休憩します。その間に資料を準備します。 

 

□□□ 一時休憩 □□□ 

（午前 9時 25 分） 

□□□ 休憩終了 □□□ 

（午前 9時 33 分） 

 

では再開します。妻城委員どうでしょうか。 

 

通学コースとかネットコース、オンライン通学コースって分かれていますが、清川小は

通学もありということですか。 

 

通学については、週に 1回とか月に 1回とか、極端に言うと少ない人は年に 2回と

か、生徒によって頻度は違います。IT とかメタバースとか、そういったところに力を入れ

ながら通信教育をやっているというような説明でありました。 

 

今小中学校に行けないかじかの子どもたちとかの受け入れ体制としてはとてもいいと

思います。 

 

提案者については、清川の小学校の良さというのが、駅から歩いて行ける距離にある

というところで、場所としても評価をしていただいています。 

 

学校パンフレットを見ると、未来が明るい感じがします。内容はちょっとわからないとこ

ろもありますが、行き場所があるとか、そういう学校の体制はいいと私は思います。 
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後藤教育次長 

 

 

下田教育長 

 

工藤聖朗委員 

 

 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

後藤教育次長 

 

 

下田教育長 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちもいろいろ多様性のある子が多い中で、その選択肢の一つとして旧清川小

学校を活用した通信制があるというのは強みにもなると思っています。 

 

工藤委員はいかがですか？ 

 

衞藤委員の話を聞いた限りだと思うところもありますが、せっかく清川にそうゆうものが

できるのであれば、地域に何か貢献してもらえるような役に立てるような活動をしてほし

いと思います。妻城委員もおっしゃったように、その学校があることで役に立つ子や助

かる子がいるのであれば、それはもうプラスなのかなと思います。全体を聞いてないの

で何とも言えないところはありますけど。 

 

今のご意見ですけれども、地域とのつながりというところもありますので、小学校がある

砂田地区の方を対象にした住民説明会を開催して、地域の方からの意見を提案者側

の方にも吸い取っていただくような場は設定する予定でございます。 

 

その説明会ですけど、議会に提案する前に、早めに周知して住民の意見を聞く機会

があったほうがいいと思います。全部のスケジュールが終わってしまって、最後に住民

説明会では遅いと思います。 

 

議会に提案する前に説明会を行うようにしております。そこでの意見を踏まえて、議会

に提案したいと思っています。 

 

1 年に 1回、人の畑を借りて芋掘りをしますというような単発イベントでは、ちょっと 

物足りないっていう声はたくさん出ると思います。 

 

清川は地域づくりを活発にされている地域ですので、そういった意見は当然でると思

います。 

 

三浦委員、改めてご意見はありませんか。 

 

私もいろいろな分野に関わっていて、日本全国人口減少というところですけれども、や

はりこの地域も人を増やさなければいけない、子どもを増やさなければいけないという

のに対して、今回のことはものすごくいい取り組みだと思います。もしかしたら、学校が

できることで全国からこちらに移住される方も出てくるかもしれません。あと、大分県内

だけではなくて全国を見たときに、学校に行けないとかこの学校に行きたいとかいう選

択肢のひとつが豊後大野市にできるというのはすごく前向きなことだと感じます。私も

前向きに応援したいと思うのですけど、先ほど衞藤委員が言っていたように、地域の

方とか、もちろん周りの方もそうですけど、聞いていない、知らないというのはすごく不

安ですから、しっかり理解してこのことを進めないとハレーションが起きるかなと思いま
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議案第 15号 豊後大野市いじめ対策委員会委員の委嘱について 

 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

衞藤親委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

す。本当はすごくいい理念の下でやっていることが、言葉一つで違う捉え方をされると

いうことが起きかねないので、丁寧に地域の方たちとコミュニケーションを取りながら、

その中間に教育委員会とかが入らないといけないというところは思いました。 

 

当然そういった懸念があると思いますし、そういった中での交流で関係人口に結びつ

けられるような取り組みをぜひ進めてほしいということは、こちらから事業者の方にお願

いをしていきたいと思っています。 

 

砂田地区の説明会はいつですか。 

 

4 月 30 日です。ちなみに清川の自治委員会全体の説明はすでに終わっています。4

月 30 日の説明会は、学校法人の方に住民の声を届けてもらいたいということで、こち

らに来ていただいて直接話をしてもらいます。 

 

その他、何かご質問や特に確認しておきたいことはありませんか。では 13 号、14 号の

議案について委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり決定して

よろしいでしょうか。 

 

私は保留でお願いします。 

 

衞藤委員としては少しそこについては納得できていないということでありますけれども、

意見付きですが教育委員会総意としてはこの部分については同意を得たということで

承認という形を取りたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めました。ここで休憩に入ります。 

 

□□□ 一時休憩 □□□ 

（午前 9時 43 分） 

□□□ 休憩終了 □□□ 

（午前9時46分） 
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議案第 16号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について 

 

議案第 17号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱について 

下田教育長 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

それでは再開します。議案第 15 号 豊後大野市いじめ対策委員会委員の委

嘱について、事務局からの提案と説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１5号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 15 号 豊後大野市いじめ対策委員会委員の委嘱

については、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

議案第 16号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について、事務局からの提案と

説明を社会教育課長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１６号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 16 号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について

は、原案のとおり決定します。 
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議案第 18号 豊後大野市立学校における学校運営協議会委員の委嘱について 

 

議案第 19号 豊後大野市図書館協議会委員の委嘱について 

下田教育長 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

議案第 17号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱について、事務局

からの提案と説明を社会教育課長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１６号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 17 号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委

嘱については、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

議案第 18号 豊後大野市立学校における学校運営協議会委員の委嘱につい

て、事務局からの提案と説明を社会教育課長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１8号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

議案第 18号 豊後大野市立学校における学校運営協議会委員の委嘱につい

ては、原案のとおり決定します。 



－ 10 － 

 

 

議案第 20号 豊後大野市図書館指定管理候補者選定委員会設置要綱の制定について 

 

７ その他  

① 小中学校の体育大会の日程について 

② 令和 8年度児童生徒数について 

③ 中学校卒業後の状況について 

下田教育長 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

下田教育長 

 

 

議案第 19号 豊後大野市図書館協議会委員の委嘱について、事務局からの提

案と説明を社会教育課長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１9号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

議案第 19号 豊後大野市図書館協議会委員の委嘱については、原案のとおり

決定します。 

下田教育長 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

下田教育長 

 

 

議案第 20号 豊後大野市図書館指定管理候補者選定委員会設置要綱の制定

について、事務局からの提案と説明を社会教育課長、お願いします。 

 

（令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第 20号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

議案第 20号 豊後大野市図書館指定管理候補者選定委員会設置要綱の制定

については、原案のとおり決定します。 



－ 11 － 

 

④ 学校職員の配置について 

⑤ 教育委員会事務局の配置表について 

 

８ 連絡調整 

○5 月定例会・第 3回臨時会の日程確認と 6月定例会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

 

９ 閉会 

 

下田教育長 

 

 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和８年４月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  

(午前10時28分閉会) 


